LETO 1848 – LETO REVOLUCIJ

Ponovimo!
[bookmark: _GoBack]V zadnji uri ste spoznali tri spodaj našteta gibanja. Poveži jih z njihovimi opisi na desni.
	LIBERALIZEM

	
	Ideje podpirajo vladarji, plemiči in Cerkev.

	
	
	Poudarjajo človekovo osebno svobodo, delitev oblasti, ločitev Cerkve od države. 

	KONSERVATIVIZEM

	
	Želijo ustanovitev enotne države posameznega naroda.

	
	
	V državi naj odločajo svobodni državljani preko predstavnikov v parlamentu.

	NACIONALNA GIBANJA
	
	Ohranitev političnih razmer izpred francoske revolucije.

	
	
	Ideje podpira meščanstvo.



1. Revolucionarni dnevi
V evropskih deželah (Španija, Portugalska, Grčija…) se je po letu 1820 začel nov val revolucij. Tudi Francozi so leta 1830 ponovno zahtevali spremembe. Preberi VIR 1 in oglej si VIR 2 ter odgovori na vprašanja:
a) Proti komu so nastopili Francozi? _____________________________________
b)  Kako je na vstajo odgovorila sveta aliansa? _____________________________ 
________________________________________________________________
c) Pojasni, zakaj avtor pravi, da so »mnogi simpatizirali s starimi časi«. Katere čase je imel v mislih? ___________________________________________________
d) Liberalci so razmere v Franciji prikazali s karikaturo (VIR 2). Komu se je godilo najslabše? Po čem to sklepaš? _______________________________________ 
________________________________________________________________
Dopolni besedilo. Februarja 18___ je v Franciji ponovno izbruhnila  revolucija. Meščani so prisili ______________, da je odstopil. Na oblast se je povzpelo bogato meščanstvo. Novi predsednik Louis ____________________ je kasneje ukinil pridobitve revolucije ter se oklical za cesarja _________________________ III.  

2. Marčna revolucija v avstrijskem cesarstvu (učbenik str. 92)
Odgovori na vprašanja.
a) Kaj so zahtevali delavci?
________________________________________________________________  
Kaj so zahtevali meščani? ___________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________

Kaj pa so dejansko dosegli? __________________________________________ 
________________________________________________________________
b) Najbolj nezadovoljni so bili kmetje. 
Kakšne zahteve so oni postavili? ______________________________________ 
________________________________________________________________ 
Na kakšne načine so kmetje kazali svoje nezadovoljstvo? __________________ 
________________________________________________________________ 
Septembra 1848 je bila v parlamentu izglasovana zemljiška odveza (VIR 3).
Kaj je določila?
· ___________________________________________________________ 
· ___________________________________________________________ 
___________________________________________________________ 
Katera družbeno-gospodarska ureditev se je takrat v naših krajih končala? ___________

3. Spodnje trditve s števili od 1 do 6 od postavi v ustrezen vrstni red.

____ Oktobra se meščani ponovno borijo s cesarsko vojsko.
____ Meščani izgubijo pomembne zaveznike.
____ Cesarjeva vojska je revolucijo zatrla.
____ Cesar Ferdinand sprejme odlok o ukinitvi fevdalizma. 
____ S tem postane cesar med kmeti priljubljen.
____ Zadovoljni kmetje se nehajo upirati.




